
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ФІНАНСОВОЇ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ. Збірник матеріалів Дев’ятої заочно-дистанційної 
наукової конференції студентів і молодих вчених, м. Тернопіль, ЗУНУ, 10 квітня 2022 р. Ч. 2 

122 

 

Синишена Ганна Анатоліївна 

студентка гр. ФФзм-21, ФФО, ЗУНУ, м. Тернопіль 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Коваль С. Л. 

 

ВИДАТКИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ НА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ І 

СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ (НА ПРИКЛАДІ ЧЕМЕРОВЕЦЬКОЇ 

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ) 

 

Однією із функцій держави є соціальний захист населення. Кожна 

сучасна країна у бюджеті передбачає видатки, котрі спрямовано на соціальний 

захист незахищених верств громадян. Бюджетна політика у сфері соціального 

захисту населення «передбачає: 

– розроблення і реалізацію заходів, котрі спрямовано на зниження рівня 

бідності в державі; 

– захист малозабезпечених громадян; 

– виплату різноманітних допомог соціально незахищеним верствам 

населення; 

– підвищення соціальних стандартів; 

– формування підґрунтя для переведення пільг громадян в адресно-

грошову форму» [1, с. 28]. 

Питома вага видатків Чемеровецького селищного бюджету на соціальний 

захист та соціальне забезпечення громадян становила: у 2019 р. – 2,9%, у 

2020 р. – 2,6%, у 2021 р. – 2,6% [2]. 

Структуру видатків на соціальний захист та соціальне забезпечення 

Чемеровецького селищного бюджету представлено на рис. 1.  

 

 

Рис. 1. Структура видатків Чемеровецького селищного бюджету на 

соціальний захист та соціальне забезпечення у 2021 р. 
Джерело: побудовано автором на основі [3] 

 

Як бачимо, серед видатків на соціальний захист і соціальне забезпечення 

Чемеровецького селищного бюджету найбільшою питомою вагою вирізняється 

підтримка пенсіонерів – 89,3%. На соціальний захист ветеранів війни та праці 

припадало 1,8%, на випадок непрацездатності – 3,6%, іншу діяльність у сфері 

соціального захисту – 5,4% (рис. 1). 
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В межах реалізації «Комплексної програми соціального захисту населення 

Чемеровецької селищної ради» [4] здійснюється обслуговування та соціальна 

підтримка одиноких непрацездатних громадян, котрі проживають на території 

Чемеровецької громади. Соціальні працівники відділу із питань соціальної 

політики виявляють одиноких громадян, котрі потребують сторонньої 

допомоги, визначають їх індивідуальні потреби та забезпечують надання 

якісних соціальних послуг в межах виконання рішення «Про надання 

безкоштовних соціальних послуг громадянам, які опинились в складних 

життєвих обставинах» [5]. Зміст даної соціальної послуги полягає у допомозі у 

самообслуговуванні, веденні домашнього господарства, супровід у медичні 

заклади, допомога при оплаті комунальних послуг та оформленні різних 

документів, допомога на присадибній ділянці та ремонті житла, бесіди та 

спілкування, мотивація до активності. 

«Програмою підтримки сімей, дітей, які опинилися у складних життєвих 

обставинах та потребують сторонньої допомоги» [6] спрямована на покращенні 

якості життя, задоволенні інтересів та потреб осіб, котрі перебувають у 

складних життєвих обставинах. 

Реалізація програми «Ветеран» спрямована на здійснення заходів по 

«соціальному захисту ветеранів війни та праці, одиноких громадян похилого 

віку, інвалідів та інших пільгових категорій населення, створенню сприятливих 

умов для їх життєдіяльності, захисту прав, наданих Конституцією України та 

законами України» [7]. Чемеровецька селищна рада реалізовує вищезгадану 

програму та намагається покращити добробут ветеранів, котрі потребують 

захисту їх прав у соціальній, економічній сфері в силу вікових особливостей. В 

межах виконання програми надається адресна матеріальна підтримка як 

доповнення до державної програми соціального захисту. 

Вирішення проблем соціального захисту населення належить до 

повноважень органів влади і потребує значних фінансових ресурсів. Реалізація 

бюджетних програм у сфері соціального захисту і соціального забезпечення 

спрямовані на зниження рівня бідності, нівелювання нерівності доходів 

громадян та покращення якості їх життя, і як наслідок – зниження соціальної 

напруги у суспільстві. 
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